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 کارتون

  رضا باقری  مترو سواری لاکچری اعضای جدید شورای شهر تهران

ارسال 239 طرح تحقیقاتی 

به جشنواره رویان

ـــه   ـــان ب ـــور جه ـــرح از ۴۵ کش ـــال ۲۳۹ ط امس

دبیرخانه جشنواره واصل شد که ۱۳۱ 

ـــرح  ـــل و ۱۰۸ ط ـــد مث ـــکی تولی ـــه پزش ـــرح در زمین ط

ــی  ــب ترمیمـ ــادی و طـ ــلول‌های بنیـ ــه سـ در زمینـ

است. بسیاری از طرح‌های دریافتی بین 

زمینه‌های گوناگون علمی مشترک بود که 

ــد  ــت. حمیـ ــالای آنهاسـ ــی از ارزش بـ ــن حاکـ ایـ

گورابی، دبیر جشنواره بین‌المللی رویان 

ــن دوره  ــه هجدهمیـ ــگاهی در اختتامیـ جهاددانشـ

ــن مطلب گفت:  ــام ایـ ــا اعـ ــنواره بـ ــن جشـ ایـ

ـــمند  ـــام دانش ـــادآور ن ـــواره ی ـــان هم ـــنواره روی »جش

فقید زنده‌یاد کاظمی آشتیانی است. او ۲۶ 

ـــا هدف ارتقای  سال پیش پژوهشگاه رویان را ب

ـــی روز  ـــای علم ـــران و فعالیت‌ه ـــه ای ـــامت جامع س

ـــس از آن  ـــال پ ـــت س ـــرد و هش ـــذاری ک ـــا پایه‌گ دنی

اولین جشنواره و کنگره بین‌المللی رویان را 

ـــراری  ـــوان و برق ـــگران ج ـــویق پژوهش ـــدف تش ـــا ه ب

ـــت  ـــه حرک ـــه لازم ـــی ک ـــی و بین‌الملل ـــات علم ارتباط

ـــرد.« ـــزار ک ـــت، برگ ـــم اس ـــه عل در لب
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لذتی که در دادن نمره 9/۷۵ به دانشجو هست در 

دادن نمره ۶  نیست!
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حافظانه

 آیا می‌دانید...

 ورزش و دانشگاه

درجه‌بندی نمره پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد
خیلی از دانشجویان ارشد شاید برایشان سوال باشد که شاخص‌های کیفیت نمره پایان‌نامه در 
دوره ارشد چگونه است. برای دانشجویان کارشناسی‌ارشد ورودی ۹۳ و قبل از آن نمره‌ پایان‌نامه 
در میانگین کل دانشجو محاسبه و به این ‌شرح ‏درجه‌بندی می‌شود:‏ غیرقابل قبول )کمتر از 
۱۴(؛ قابل‌قبول )۱۴ تا ۱۵/۹۹(؛ خوب )۱۶ تا ۱۷/۹۹(؛ بسیار خوب )۱۸ تا ۱۸/۹۹( و عالی 
)۱۹ تا ‏‏۲۰(. برای دانشجویان کارشناسی‌ارشد ورودی ۹۴ به‌ بعد نمره‌ پایان‌نامه در میانگین 
کل دانشجو محاسبه نمی‌شود و ارزشیابی آن ‏به‌صورت کیفی و به‌ این شرح انجام می‌شود:‏ 
مردود )کمتر از ۱۲(؛ متوسط )۱۲تا ۱۵/۹۹(؛ خوب )۱۶ تا ۱۷/۹۹(؛ خیلی‌خوب )۱۸ تا 
۱۸/۹۹( و عالی )۱۹ تا ۲۰(‏. )این قانون احتمال دارد در برخی دانشگاه‌ها متفاوت باشد.(

یادداشت جواد خیابانی درباره حاشیه‌های حضورش در دانشگاه آزاد اسلامی

 آموزش و سواد را با دانش و معرفت

یکسان ندانسته‌ام
اواسط هفته گذشته بود که 
خبر پذیرفته شدن دو چهره 
ورزشی در یکی از واحدهای 
دانشگاه آزاد اسلامی مورد 
توجه رسانه‌ها و کاربران 
شبکه‌های اجتماعی قرار 
گرفت. واحد علوم و تحقیقات 
در خبری اعلام کرد، علی 
دایی کاپیتان سابق تیم ملی 
و جواد خیابانی مجری مشهور 
ورزشی، هر دو با قبولی در 
کنکور دکتری دانشگاه آزاد 
اسلامی این واحد در رشته جامعه‌‌شناسی ورزش همکلاس شدند و پس از این در یک کلاس 

درس خواهند نشست. 
در این میان حضور جواد خیابانی  - که همواره گزارش‌های او بیشتر از دیگر گزارشگران مورد 
توجه  قرار گرفته و گاهی نقدها از شوخی تا تخریب او پیش رفته است  -  در خانواده دانشگاه 
آزاد اسلامی بهانه خوبی شد تا احساسش را درباره حضور او در این دانشگاه بپرسیم. آنچه در 

ادامه آمده است، یادداشت اختصاصی جواد خیابانی برای »فرهیختگان« است.
 زمانی که محصل مدرسه ابتدایی در دبستان جیحون در خیابان هاشمی تهران و بعد از آن 
در مدارس و هنرستان کرج بودم یا در زمانی که تحصیلات آکادمیک خود را در دانشکده 
تربیت دبیر فنی تهران و در رشته ریخته‌گری دنبال و بعدها در دانشگاه آزاد اسلامی تهران 
مرکزی به رشته تربیت بدنی، فیزیولوژی ورزشی و آسیب‌شناسی و... توجه کردم و در رشته 
جامعه‌شناسی به کسب مدرک فوق لیسانس نائل شدم و همین حالا هم که یک مدرک دکتری 
معادل در مدیریت رسانه‌های ورزشی دارم و وارد فضای دانشگاهی در مقطع دکتری تخصصی 

شده‌ام هرگز مبحث آموزش و سواد را با دانش و معرفت یکسان ندانسته‌ام. 
 من فقط مقواهایی تحت عنوان دانشنامه یا پایان‌نامه و... را جمع‌آوری کرده‌ام، اما دانش 
من و سطح علمی و فرهنگی و اخلاقی‌ام از کف خیابان، کوچه، شهر و روستا به ذهنم راه 
یافته است. استادان من همین مردمی بوده‌اند که در اوج فقر و مشکلات معیشتی همچنان 
انسان مانده‌اند و همچنان با مهربانی خود به روح انسانی کرامت بیشتری می‌بخشند. مهم 
نیست که دکتر شوم یا پروفسور، مهم این است که آدم شوم. امیدوارم با سطح دانش و شعور 
مردم کشورم همراه شوم و مثل آنها بافرهنگ و بامنش باشم. سخت است اما مطمئنم با 
آموزش‌های مادرم و با راهی که مردم مهربانم به من نشان می‌دهند به این مهم دست خواهم 
یافت. امیدوارم در مسیر ادامه‌دار تحصیلاتم دانشجوی خوبی برای استادان محترم دانشگاه 

آزاد اسلامی باشم و باز هم از مردم و معلمانم یاد بگیرم. 

به بهانه اعلام نتیجه درخواست انتقال یا میهمانی در دانشگاه‌ها - بخش اول

تفاوت‌هایی‌که درباره نقل و انتقالات دانشجویان باید بدانید

فرهیختگان چندی پیش علیرضا رهایی، معاون آموزشی 
و تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد اسامی از ثبت 
درخواست چهار هزار عضو هیات‌علمی دانشگاه آزاد 
اسامی از واحدهای مختلف برای انتقال یا ماموریت 
خود در سامانه‌ای مخصوص خبر داد. هر چند این 
آمار تنها مختص اعضای هیات‌علمی این دانشگاه 
است، ولی قطعا با شروع سال تحصیلی جدید در 
دانشگاه‌ها، بحث نقل و انتقال دانشجویان نیز بالا 
خواهد گرفت، از این رو در نظر داریم در قالب دو گزارش 
جداگانه به بررسی وضعیت و شرایط نقل و انتقال 
اعضای هیات‌علمی و دانشجویان در دانشگاه‌های 
کشور بپردازیم و اولین گزارش ما نیز مختص ضوابط و 
شرایط انتقال دانشجویان در دانشگاه آزاد اسلامی و 

دانشگاه‌های دولتی است که در زیر می‌خوانیم:
در همه دانشگاه‌ها اعم از دولتی، آزاد، غیرانتقاعی و 
پیام نور شرایط عمومی و اختصاصی برای نقل و انتقال 
دانشجویان وجود دارد، شرایطی که در کلیات با هم 
مشترکند ولی در برخی از ماده‌ها و تبصره‌ها تفاوت‌هایی 
وجود دارد. شاید بتوان گفت تنها دو قانون مشترک بین 
دانشگاه‌ها برای انتقال دانشجویان وجود دارد؛ یکی 
اینکه دانشجوی متقاضی حداقل یک نیمسال در واحد 
مبدأ ثبت‌نام کرده باشد؛ تغییر محل تحصیل دانشجو از 
یک دانشگاه به دانشگاه دیگر تنها در همان رشته، همان 
دوره و همان مقطع تحصیلی امکان‌پذیر است و این نیز 
به‌عنوان دومین قانون مشترک بین تمام دانشگاه‌ها به 
حساب می‌آید و به جز این دو مورد سایر دانشگاه‌ها هر 
کدام شرایط خاص خود را برای میزبانی از دانشجویان 
یا انتقال آنها دارند. البته برخی قوانین نیز مختص برخی 
از دانشگاه‌هاست، مثلا قانون انتقال دانشجویان در 
دوره‌های خودگردان دانشگاه آزاد اسلامی به این شرح 
است: انتقال و میهمانی دانشجویان دوره‌های خودگردان 
فقط به واحدهای مجری دوره‌های خودگردان امکان‌پذیر 
است. انتقال در هر یک از مقاطع تحصیلی در نیمسال آخر 
تحصیل ممنوع است و در صورت داشتن مجوز میهمانی 
اخذ پایان‌نامه تنها با موافقت واحدهای مبدأ و مقصد 
امکان‌پذیر است. انتقال صرفا برای پذیرفته‌شدگان با 

آزمون و با توجه به ضوابط امکان‌پذیر است. انتقال و 
میهمانی از واحد الکترونیکی )با توجه به غیرحضوری بودن 
تحصیل( به سایر واحدها ممنوع است. انتقال و میهمانی 
دانشجویان پژوهش‌محور ممنوع است. انتقال و میهمانی 
کارکنان و اعضای هیات‌علمی واحدهای دانشگاهی به 
محل خدمت ممنوع است. انتقال و میهمانی از واحدهای 
برون‌مرزی به سایر واحدهای دانشگاهی در داخل کشور 
ممنوع است و انتقال و میهمانی از واحدهای بین‌الملل 
تنها به واحدهای بین‌المللی امکان‌پذیر است. این قوانین 
مختص دانشگاه آزاد اسلامی است و در سایر دانشگاه‌ها 
این‌گونه نیست و دانشگاه‌های دولتی و غیرانتفاعی و پیام 
نور قوانین دیگری در زمینه نقل و انتقال دانشجویان دارند. 
یکی دیگر از تفاوت‌ها مختص دانشگاه پیام‌نور است؛ 
چراکه دانشجویان دانشگاه پیام نور برای میهمان شدن 
در مراکز و واحدهای آن دانشگاه، نیاز به کسب حداقل 
میانگین ندارند، در صورتی که سایر دانشجویان حداقل 
باید یک نیمسال تحصیلی را در دانشگاه یا موسسه مبدأ 
با میانگین کل حداقل 13 گذرانده باشد، بعد تقاضای 

میهمان شدن بدهند.
تمام دانشگاه‌ها در بحث دانشجویان ویژه یا بهتر بگوییم 
دانشجویانی که سرپرست خانوار هستند یا فرزند شهید 
یا دچار معلولیت و بیماری خاصی هستند نیز قوانینی 
را در نظر گرفته‌اند و در حقیقت نقل و انتقال این دسته 
از دانشجویان نسبت به سایر دانشجویان با سهولت 
بیشتری انجام می‌شود. با این حال بحث برای انتقال 
دانشجویان از دانشگاه آزاد اسلامی به دانشگاه‌های 
دولتی و برعکس در هر کدام از دانشگاه‌ها شرایط خاص 
خود را دارد؛ چراکه انتقال یا میهمانی دانشجویان سایر 
دانشگاه‌های داخل به دانشگاه آزاد اسلامی دارای پنج 
قانون است و مهم‌ترین آن نیز این است که دانشگاه 
محل تحصیل دانشجو از دانشگاه‌های مورد تایید وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری یا وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی باشد، البته درباره شرایط نقل و انتقال 
دانشجویان از دانشگاه دولتی به دانشگاه آزاد اسلامی 
و برعکس در ضوابط دانشگاه‌های دولتی قوانینی به 

صراحت نیامده است. 

  مقررات

به بهانه همه کارهایی که در تابستان باید انجام داد

»قصد« و»عدم وقوع«
اینکه گویی این کنم یا آن کنم - خود دلیل اختیار است ای 
صنم! مولانا جلال‌الدین بلخی خیلی زودتر از ما متوجه شده 
بود که آدم‌ها خیلی کارها را دوست دارند انجام بدهند، اما 
نمی‌دانند که خودشان مختارند که خود را سر کار بگذارند، حالا 
از جناب مولانا بگذریم، تابستان شده و زمان فراغت فرا رسیده 
است، چقدر کارهای انجام نشده دارم خدایا! ترم تابستانی 
دانشگاه هست، کلاس زبان انگلیسی دلم می‌خواهد، دوست 
دارم پنج رمان نخوانده را تا آخر بخوانم، حتما با بچه‌ها برویم 
تنگه واشی و در آب رودخانه راه برویم، خلاصه خیلی خواسته‌ها 

از خودم دارم. 
صبح که از خواب بیدار می‌شوم و به ساعت نگاه می‌کنم، 
عقربه‌های ساعت، 9 صبح را نشان می‌دهد، زود دست 
ورویی می‌شویم و صبحانه‌ای به بدن می‌زنم تا بروم دانشگاه 
و برای ترم تابستان ثبت‌نام کنم. تا لباس می‌پوشم که بروم به 
سمت دانشگاه، صدای تلفن همراه درمی‌آید؛ ‌ای‌بابا، حمید 
همکلاسی سابق کارشناسی است، می‌گوید: »علی جان 
خیلی دلم گرفته و نزدیکی‌های خانه شما هستم، وقت داری 
یه سری بریم کافه و گپ بزنیم!« خدایا بروم یا نروم؟ شاید اگر 
نروم رفیقم از من برنجد! بلافاصله گفتم: »آمدم رفیق! رفتیم و 
نشستیم، تا چشم گرداندیم ساعت شد 2 بعدازظهر، قهوه را 
نوشیدیم و کیک را که خوردیم، زدیم بیرون، ادامه صحبت‌مان 
که گل انداخت همین‌طور قدم زنان به پارک لاله رسیدیم، دو 
تا رفیق قدیمی به پارک که می‌رسند چه باید بکنند؟ لاجرم 
رفتیم داخل پارک، در خلال درددل‌های دوستانه و آقایانه باز 

چشمم به صفحه ساعت مچی افتاد! 
ساعت 4 بعدازظهر شده بود. خلاصه دل حمید که کمی باز 
شد از پارک زدیم بیرون و هرکدام به سوی آشیانه و خانه خویش 
رهسپار شدیم؛ این هم از امروز من، حالا در اتاق خودم روی 
تخت دراز کشیده‌ام، خسته و کوفته و با گوشی تلفن همراهم 
بازی می‌کنم، کلی اخبار نخوانده از پیام‌های دوستان و 
عکس‌های اینستاگرام نادیده و گروه تلگرامی خانوادگی و از 
این جور چیزها مانده که باید نگاهی به آنها بیندازم، ساعت 
10 شب شد. وای خدایا چقدر خوابم می‌آید؛ شام مختصری 
خوردم و خوابیدم. خلاصه امروز باید می‌رفتم انتخاب‌ واحد 
دانشگاه برای ترم تابستان، اما همه روزم به شنیدن دلتنگی 

رفیق شفیق قدیمی گذشت! 
حالا در همان حالت خواب و بیداری دوباره با صدای پیام 
تلگرامی یکی از دوستان قدیمی از خواب می‌پرم، لب‌های 
خودم را محکم می‌گزم که پدر آمرزیده ساعت یک نیمه شب 
وقت پیام فرستاندن است! خبر یک تور تفریحی ارزان‌قیمت 
داخلی را فرستاده بود که برای دانشجویان در تابستان تخفیف 
ویژه قائل شده بود، تا پیام را دیدم و نشانه تیک آن برای او 
مشخص شد، شروع کرد به چاق سلامتی و استیکر فرستادن 
و از این حرف‌ها، حالا ساعت چند است؟ واقعا که! ساعت 4 
صبح شده و صدای قوقولی قوقولی خروس این همسایه حیوان 
دوست ما هم به آسمان رفته، من و دوستم مشغول تبادل نظر 

در فضای مجازی هستیم! 
خلاصه به قول قدیمی‌ها به بین‌الطلوعین که نزدیک شدیم، 
زورکی و خوابالوده وضویی ساختم و نماز صبحم را خواندم، 
باز این گپ‌وگفت نیمه‌شبانه با رفیق نادیده نگذاشت نماز 
صبحم قضا شود. مادرم که برای نماز خودش را آماده می‌کرد، 
لبخندی به من زد و گفت: »قبول باشه پسرم، فردا ظهر منزل 
خاله‌ات دعوت هستیم یادت نرود!« خدایا فردا هم باید بریم 
منزل خاله اینها، پس ثبت‌نام ترم تابستانی چی؟ سه روز 
بیشتر وقت نمانده، پس‌فردا هم که از قبل با بچه‌ها قرار داریم 
بریم سینما و بعدازظهر برای رونمایی کتاب یکی از بچه‌های 
دانشکده ادبیات در کافه دور هم جمع بشویم، خدایا کلاس 
زبان را چه کنم، این همه کتاب و سی‌دی کمک‌آموزشی را از 
موسسه زبان‌سرا خریدم که در تابستان لااقل دو ترم بیشتر 
بگذرانم! مدیر دفتر موسسه گفته بود باید حتما فردا ساعت 3 
ثبت‌نام را انجام بدهید! میهمانی خانه خاله را چه کنم، اگر به 
رونمایی کتاب هم نروم که خیلی بد خواهد شد، ترم تابستانی 
دانشگاه چه می‌شود! ولش کن بابا جان: اینکه گویی این 
کنم یا آن کنم- خود دلیل اختیار است ‌ای صنم! بگذار این 
تابستان را با همین بیت حضرت مولانا سر کنیم؛ تا تابستان 

بعدی، خدا بزرگ است!

 طنز دانشجویی

وز
ــر

مـــ
ا

ردا
ــــ

فــ 19:30 غروب آفتاب	
۱۹:۴۹ اذان مغرب	
۰۰:20 نيمه شب شرعی	

5:11 اذان صبح	
6:38 طلوع آفتاب	
13:04 اذان ظهر	
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